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Narrativa

Ata nº 545/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte
e três (23) dias do Mês de outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves
Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de
Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson
Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos
da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta
a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra a Missionária Zélia Coelho, para fazer a
oração do dia. O Presidente Carlos Pontes colocou em discussão as Atas Nºs 543 e 544 das Sessões
Ordinárias dos dias 10 e 16 do mês de outubro de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em votação
e as mesmas foram aprovadas por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 117/2023, de
autoria do Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, em face da Empresa PATIMO, da empresária
Patrícia Monteiro Baptista, que inaugurou sua loja em nossa cidade dia 17 de outubro do presente ano,
em discussão. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, comentou sobre sua Moção, mencionou
sobre a conquista da Loja PATIMO da Empresária Patrícia Monteiro, disse que começou uma nova
etapa na vida de empresária, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada
por unanimidade.
  PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a palavra ao 1º Secretário,
José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do Projeto de Resolução nº 016/2023, Dispõe sobre a
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concessão de diárias a Vereadores e Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de
Mato Grosso do Sul e, dá outras providências, fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 016/2023, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento, Fiscalização Financeira ao Projeto de Resolução nº 016/2023, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim o Projeto
foi aprovado por unanimidade. O Vereador Joanes Pimentel vieira, fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 023/2023, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Rio Verde de Mato Grosso-
MS, para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências, será encaminhado para as devidas
comissões para dar seus pareceres. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez
requerimento à Secretária de Finanças, Carmen Santa Cruz, com cópia a Secretaria de Saúde, Juliana
Figueiredo, solicitando que envie a esta Casa de Leis, o estrato referente ao repasse nacional do piso
salarial  da enfermagem Lei nº  14434/2022, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou que este
requerimento vem em virtude do anseio da classe de enfermagem, pediu que seja cumprido a Lei,
ressaltou que o Executivo tem que desvincular, criar uma classe especial para os funcionários, ressaltou
que quanto mais tempo passar mais retroativo a Prefeitura terá que pagar. O Vereador Joanes Pimentel,
comentou que os funcionários da saúde já estão sendo valorizados, mencionou que o Prefeito vai
arrumar o salário da classe de enfermagem. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, parabenizou a
Vereadora pelo seu requerimento, disse que e de suma importância para a saúde do Município, disse que
o repasse veio bem menor do que a cidade necessita para dar esse piso, pediu para o Prefeito Municipal
regularizar essa categoria de enfermagem do nosso Município. O Vereador Flávio Brito, comentou sobre
o requerimento da Vereadora Ildeslane, falou que o Prefeito vai atender essa demanda, pediu para que
não deixe remontar o repasse dessa classe de enfermagem. O Vereador Emerson Flores, cumprimentou a
todos, parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento, comentou que e o momento desses funcionários
receberem o direito que está na Lei. O Vereador Amauri Olartechea, falou da importância dessa
demanda para atender os profissionais da Saúde, disse que deve ser resolvido esse problema o mais
rápido possível para não onerar o cofre público. A Vereadora Cleisymaira Milléo, parabenizou os
Vereadores Amauri é José Odorico, pelo seus aniversário no final de semana, falou que tem muitas
coisas para ajustar no Município, falou que espera em 2024, seja ajustado o piso dos enfermeiros,
agentes de endemias, Agentes de Saúde e dos Professores, pediu para o Prefeito fazer viabilizar esses
pisos. A Vereadora Lidiane Farias, cumprimentou a todos, parabenizou a Vereadora Ildeslane, pelo seu
requerimento, pediu para ser o mais rápido possível a aprovação desse piso salarial, pediu que seja
valorizado o servidor público, ressaltou que todas as gestões que entram e que saem  escuta a história  de
pagar precatórias, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez  indicação à Secretaria de Saúde, solicitando que
contrate médico  cirurgião e anestesista  para o Hospital Paulino Alves da Cunha, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando revitalização para a praça do Chão Batido, no Bairro Coronel Mariano,
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando recapeamento na Rua 3 de Outubro, no Bairro Coronel
Mariano. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando o caminhão pipa, para molhar as Ruas dos Bairros sem pavimentação, fez indicação à
AGETRAM, solicitando reparos na sinalização da Av. Eurico Sebastião Ferreira e Américo de Souza
Brito, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos na manutenção de iluminação pública na
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Rua Mata Fresca nº 50, no Bairro Luiz Bandeira de Brito. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida, cumprimentou a todos, reforçou suas indicações anteriores, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando limpeza na Rua Carlos Vital do Amaral, próximo ao nº 40 no bairro Vila Nova. O
Vereador Amauri Olartechea,  fez Moção de Congratulação em face ao Frei José Davi que esta a frente
do trabalho pastoral da nossa cidade, que será transferido de cidade, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscrevem,
fez  indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Travessa aos fundo do Posto 2001 no
bairro Nhecolândia, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública
do campo de futebol que fica anexo ao Ginásio de Esporte Municipal  Eder Rodovalho Maciel, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza da Rua João Paulo I, no Bairro Jardim Vaticano, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção iluminação pública na continuação da Rua da
antiga Cerâmica Marajoara corredor do antigo Aeroporto. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira, cumprimentou a todos, comentou que os trabalhos da Secretaria de Obras, logo estará no
assentamentos Fama e Agriverde fazendo os trabalhos necessários,  parabenizou o Marcão pelo trabalho
prestado  de molhar as Ruas do Município. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a
todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando substituição de lâmpadas na Rua W, em frente ao
nº 13, no Bairro Rosa Mourão, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos nas Ruas
Ângelo Vaz Silveira, bairro Coronel Manoel Mariano. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez ofício aos órgãos competentes para debater com as classes dos
professores e classe de enfermagem do Município, para debaterem sobre o piso salarial no orçamento de
2024 junto aos Vereadores, fez requerimento a Secretaria de Saúde, solicitando o porque que os técnicos
do plantão noturno, nos feriados não recebem o plantão de cem por cento, sendo que os funcionários de
manhã e a tarde recebem. Em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza dos
Cemitérios do Município, fez Moção de Congratulação parabenizando à Igreja Céu Azul, pela festa em
comemoração pelo seus 41 anos de Sede própria, em discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira,
parabenizou o Vereador pela sua Moção, comentou sobre a bela Ação da igreja Céu Azul, mencionou
que o papel da igreja e cuidar das pessoas espiritualmente. O Vereador Amauri Olartechea, parabenizou
o Pastor pela Ação da Igreja Céu Azul, um trabalho que muito tem ajudado o Município, não havendo
mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito,fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando um cercado na academia de Ar Livre do bairro Campo Alegre, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando a manutenção e limpeza nas margens do Rio Verde. O Vereador Amauri Olartechea
devolveu a presidência ao Vereador Carlos da Rocha Pontes. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador
Emerson Alves Flores cumprimentou a todos novamente e disse que ele mora num Bairro que não é
pavimentado e que ele não esta mentindo que não passa o caminhão pipa lá a não ser que o caminhão
não passa porque quem mora lá é o Vereador Emerson Flores e tem outros Bairros também que não
estão passando, pois as pessoas estão reclamando. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
Reis cumprimentou a todos novamente e falou sobre seus requerimentos feitos no pequeno expediente.
Comentou sobre o pagamento dos professores que não estão recebendo o piso salarial e disse que no dia
dos professores foi muito falada sobre eles muita palavras bonitas só que palmas não paga conta e disse
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que tem fé que eles vão receber o que merecem. Também falou que vai continuar cobrando sobre a
reforma da rodoviária ela disse que todas as pessoas vão ser beneficiadas que não tem essa de pessoas de
direita ou de esquerda, mas sim que a reforma é para todos. Também falou que tem algumas coisas
dentro do partido dela que ela não concorda uma delas é a questão do aborto por questões religiosas,
ideológicas e por pensamentos dela a mesma não concorda e não vai seguir. Mas o que for de bom para
o município ela vai brigar. Disse que tem um bom diálogo com o gestor atual. Também comentou sobre
os profissionais da saúde que estão recebendo salários diferentes por período, cada um recebe um valor e
isso é injusto com eles. Disse que infra-estrutura é muito bom, asfalto é muito bom e ela soma com isso,
mas na falta de medicamentos não dá para mandar a população tomar um pedacinho de oito em oito
horas que não vai sarar. A saúde tem que ser tratada de outra forma recursos da saúde tem que ser
aplicado na saúde a alguns dias foi um caos com os carros da saúde que pararam e disse que não está
aqui para ficar cobrando gestão anterior que isso ela deixa com a justiça. E ainda disse que a eles
Vereadores desta gestão cabem resolver problemas desta gestão. Disse também que quando se assume
um mandato você assume os problemas que esse município tem e tem que estar aberto ao diálogo para
resolver, assim que teria que ser feito com os professores sentar e conversar do porque não receberam os
recursos do FUNDEB do ano passado. Disse que são muitos porquês que não podem ficar só entre eles
sendo discutido que isso tem que chegar a quem de direito é o mais interessado. Comentou sobre o
combinado de não fazer indicações no grande expediente e disse que vai respeitar isso, mas que vai
comentar sobre a onda de calor que está tendo em nossa cidade e falou sobre a Escola Municipal
Crescêncio de Abreu que vem passando por problemas com a questão da água que o bebedouro não está
funcionando e que sempre no pátio da escola tem muita água podendo causar acidente com as crianças a
Vereadora pediu para que o responsável vá até a escola para fazer a manutenção do bebedouro e para
resolver essa questão que ainda não se sabe se é vazamento ou infiltração. Desejou boa sorte aos colegas
que vão a Brasília e que eles possam trazer muitos recursos para nossa cidade e disse que não vão
acompanhar eles porque já tem uma agenda diferenciada no mês de Novembro com o Deputado Vander
e que ela não quer acumular gastos. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a
todos novamente e falou da alegria em participar do evento ontem no Estádio de Futebol e parabenizou
toda a equipe e disse que hoje Rio Verde está no cenário Estadual e que está entre os 16 melhores times
do nosso Estado. Parabenizou novamente a equipe que é muito boa e parabenizou o Prefeito Réus
Fornari por investir no Esporte. Agradeceu aos Vereadores Flávio Brito, Emerson Flores e Nivaldo
Henrique por estarem lá no estádio ontem. Parabenizou a Igreja Céu Azul pelas festividades neste fim de
semana. Comentou sobre a mensagem que o capelão pregou no culto de ontem. Pediu que todos que
puder orar pela viagem deles a Brasília. Disse que o Prefeito sinalizou a compra de mais uma van para
atender a saúde e disse que tem certeza que 2024 será um ano dedicado a saúde de nosso município. O
Vereador Amauri Olartechea assumiu a Presidência. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou a todos novamente e disse que a sessão foi antecipada pela viagem deles a
Brasília e disse que nem todos vão a Brasília, mas que eles vão levar pedidos de todos. Comentou sobre
sua moção de repudio a telefonia vivo e disse que foi respondido e que a servidora Vanusa o respondeu e
disse que ocorreu uma interrupção pontual nos serviços prestados no período de 23 a 24 de Outubro e o
Vereador disse que a data está errada porque isso aconteceu em Setembro, mas disse que isso se deu por
causa de furto de equipamentos nas antenas da vivo. Mas o Vereador disse que fez essa moção por causa
do mau serviço prestado da vivo. Também comentou que semana passada a sessão foi antecipada por
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causa do evento na maçonaria e disse que não pode ficar até o fim, mas que esse encontro regional foi
muito bom com o tema economia criativa. Também disse que teve vários prefeitos neste evento assim
como muitos secretários de várias cidades e que isso é muito bom para nosso município. Parabenizou a
festa que aconteceu sábado no Rancho dos Ypês parabenizou a família Dorna, o Junior Chincha a nossa
colaboradora Thayna e todos os responsáveis por essa festa. Também agradeceu ao convite feito pela sua
amiga Wirian para ser jurado na gincana da Igreja Católica sendo a 6º gincolores da Igreja Católica
acompanhado do seu amigo Robinho, do Jean desta Casa da sua esposa e também da Dra. Andriely disse
que foi muito divertido ver a comunhão, a amizade entre eles. Comentou sobre a etapa regional do
campeonato que aconteceu no Estádio de Futebol e Rio Verde saiu vencedora comentou sobre toda a
equipe que participou deste campeonato e podendo levar seu irmão para assistir. Comentou sobre a ida
deles a Brasília e pediu que Deus abençoe todos eles. O Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência.
O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e parabenizou os
condutores ambientais que participaram de um curso na última semana com o curso da cidade
empreendedora o Vereador disse que isso faz qualificação para o nosso município para que assim eles
possam atender os turistas que vem a nosso município. Fez uma Moção de Congratulação para a Igreja
Pentecostal Unidos pela Fé em Cristo sobre a direção do Pastor Juscelino Arce, localizada no Bairro
Jardim dos Estados que está comemorando seu quinto aniversário. Colocou-se em discussão não
havendo discussão colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Os Vereadores José
Odorico, Lidiane Farias, Joanes Pimentel, Carlos Pontes, Nivaldo Henrique Cleisymaira, Ildeslane
Dimeira e Emerson Flores pediram para subscrever. Também deixou seu reconhecimento ao Frei José
Davi que estava à frente da Igreja Católica. Disse que a cidade de Rio Verde está vivendo um momento
ímpar que o Legislativo e o Executivo andam juntos para trazer ações concretas para a população. Disse
que a parceria da Câmara Municipal com a Prefeitura em 2021 trouxe dignidade aos moradores do
Bairro Nova Rio Verde que a Câmara devolveu o duodécimo e a Prefeitura investiu no recapeamento
asfalto da região perto do Estádio Municipal. Também comentou sobre outras ações com o Executivo
que beneficia os Bairros como o Coronel Manoel Mariano entre outros Bairros disse que realmente os
moradores não tomam asfalto no lugar de medicamentos, mas que o asfalto traz qualidade de vida. Disse
que em 2019 a Barão do Rio Branco, a Porfírio Gonçalves e a Rua Vaticano foi contemplada com
pavimentação asfáltica em ano eleitoral e que aquilo sim foi para ganhar a eleição. Lembrou do asfalto
da tão sonhada Ipiranga. Disse que há algum tempo o asfalto era feito de argila e cimento. No Bairro
Nhecolândia foi feito o micro-revestimento de qualidade e se perguntou se isso é estar parado no tempo.
Disse que a Praça das Américas antes era escura e hoje a população se reúne para tomar seu Tereré.
Disse que isso tudo é planejado e não porque ano que vem é ano eleitoral. Hoje temos pontes de
concreto e isso traz avanço para nosso município. Também falou que o asfalto é questão de saúde sim
que com isso as pessoas não estão mais procurando os postos de saúde com problemas respiratórios. O
Vereador Amauri Olartechea assumiu a Presidência para que o Vereador Carlos Pontes fizesse uso da
tribuna. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui nesta manhã de trabalho. Mandou um abraço
para seu amigo Nivaldo da fazenda Figueirinha da região da Colônia Paredes e também mandou um
abraço para seus amigos Maxwell, Oziel e para todos os ceramistas da cidade de Rio Verde e disse que
uma vez ceramista você não deixa de ser que ele trabalhou com isso por 20 anos. Também mandou um
abraço para seu amigo Tibinha da funilaria Celestino. Disse que ele cobra muito o Prefeito Réus sobre o
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piso dos Professores e que isso não é apenas palavras bonitas e também falou que se ele fosse prefeito os
professores estariam recebendo porque ele daria prioridade a isso. Também disse que está cobrando
sobre o piso da enfermagem. E disse que não concorda em deixar precatórias para as próximas gestões
que ele sabe que isso acontece muito em nosso município, mas que não acha correto. Falou sobre os
pagamentos de insalubridade que vai estourar por não ser pagos dos agentes de saúde e de endemias e
disse que isso é errado e que somos nós que pagamos essa conta. E que ele cobra para que o Prefeito
Réus não deixe precatórias para a próxima gestão assim como ele não vai deixar dívidas para o próximo
Presidente desta Casa. Disse que acompanha a questão do piso salarial da enfermagem e que não é justo
porque o daqui está bem abaixo e que isso tem que ser pago tem que ter responsabilidade e se é Lei tem
que cumprir a Lei e pediu para o Prefeito Réus olhar com outros olhos sobre a questão do piso salarial
dos Professores e também pediu para que ele resolva a questão do piso salarial da enfermagem são duas
classes que fazem um trabalho sem dimensão para Rio Verde. Disse que entende a fala da Vereadora
Ildeslane em relação à saúde e disse que o orçamento da saúde para 2024 subiu R$ 4 milhões e que tem
que fazer a Secretária de Saúde fazer gerência do dinheiro público. E disse que o orçamento da saúde e o
orçamento para fazer asfalto são diferentes e que Rio Verde não pode parar. Disse também que a saúde
vai ruim no país inteiro e não só aqui e que temos a responsabilidade de fazer a saúde aqui ficar boa.
Comentou sobre a viagem a Brasília e lembrou que a reforma da rodoviária veio graças a uma das
viagens a Brasília que o Deputado Vander Loubet atendeu eles no próprio apartamento e disse que foi
um atendimento diferenciado e também falou que amanhã eles vão novamente unidos para trazer sempre
o melhor para nossa população. Disse que eles estão entrando em um pleito eleitoral, mas que tem
certeza que isso não vai atrapalhar o sentimento entre eles de união uns com os outros. E que tem certeza
absoluta que a viagem a Brasília vai ser extremamente produtiva. O Presidente Carlos Pontes retomou a
Presidência. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e comentou sobre as excelentes
notícias que são passadas a ele pelos trabalhadores da Secretaria de Obras seu amigo Gil, Zequinha,
Lucas, Ramão, Josué, Bigode, Jair estão todas na região do Lajeado e assim que terminar lá vão para os
assentamentos Agriverde e FAMA que isso é graças a essa gestão que estão empenhada em fazer um
trabalho melhor. Mandou um abraço para a equipe do pipa seu amigo Marcão que faz um excelente
trabalho juntamente com sua equipe e pediu um pouquinho de paciência porque está muito seco e a
demanda é grande. Mandou um abraço para seus amigos Libiano, Igor, Moises que estão na região da
Fábrica de Chapéus Karandá que estão fazendo um excelente trabalho por lá. E disse que tem certeza
que o Secretário Ernani que está à frente dessa Secretária está desenvolvendo um bom trabalho. O
Prefeito Réus Fornari não mede esforços para atender a Secretaria de Obras. Recebeu um amigo neste
fim de semana que agradeceu ao trabalho que vem sendo feito na região da Serra da Pimenteira e
também na região do Colégio Rural recebeu o relato que em frente a propriedade do seu Laércio tudo
está muito bem feito trabalho excelente. Comentou sobre a estiagem que quem mais sofre são os
nordestinos e que a transposição do Rio São Francisco foi cortada e já se passaram 11 meses deste
Governo e até agora as comportas estão fechadas com certeza por acordos que fizeram e disse que isso
não é o Vereador Joanes que está falando que é só entrar em qualquer site que vai estar lá às
informações. Disse que o povo nordestino está sendo enganado e vai continuar sendo enganado
enquanto esse governo esquerdista estiver no poder. Deixou um abraço a toda a população de Rio Verde.
Comentou sobre a viagem a Brasília e disse que sua mala está recheada de pedidos. E que cada um aqui
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está conseguindo trazer muitos recursos com seus representantes e que a população está vendo o que
essa gestão está fazendo e que isso vai continuar se Deus quiser com Réus Fornari e esses Vereadores. O
Presidente Carlos Pontes informou ao Cidadão Thales que não pode haver manifestação enquanto o
Vereador estiver falando na tribuna e pediu para que ele se contenha o cidadão disse que o local é
público e o Presidente respondeu que é público, mas que não pode haver manifestação e que se ele
continuar se manifestando irá tomar providências em relação a ele. O Presidente disse que isso é falta de
educação e que quando um fala o outro tem que escutar e que o cidadão está faltando com a educação e
pediu para ele se colocar no seu lugar. O cidadão continua falando e o Presidente disse que vai tomar
providências para tirar ele desta Casa Legislativa a discussão entre os dois continua e o Presidente
Carlos Pontes solicita que o Dr. Cristiano, Jurídico desta Casa compareça ao Plenário e também pediu
para chamar a Polícia Militar. O Presidente disse que já fez isso outras vezes quando um Vereador está
na tribuna para ninguém interromper para não virar bagunça e que tem que haver respeito, pois quando
um vereador está na tribuna é o momento dele e ele pede para que tenha respeito, pois ele vai tomar as
medidas cabíveis. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os
ouvintes novamente e disse que todos têm que ser respeitados pelo seu trabalho pela sua forma de
conduzir. Comentou sobre a pavimentação asfáltica na Cidade e a importância que foi nos Bairros
Jardim dos Estados e na Exposição que isso também é saúde para todos nós principalmente para as
pessoas que moram naquela região e também disse que pavimentação asfáltica é o pedido que eles mais
recebem da população. E as pessoas ficam muito agradecidas por isso e que ele se sente honrado, pois
isso aconteceu na gestão que ele faz parte. Disse que a Escola Cívico Militar é referência em Mato
Grosso do Sul e que a mesma foi colocada em um Bairro que mais precisa e que eles estão vendo
resultados disso. Sobre a manutenção das estradas rurais as máquinas chegaram a regiões que nunca
tinha sido realizado manutenção, as viagens naquela região que demoravam quatro horas agora são feita
em uma hora e meia. Também comentou sobre os assentamentos que eles são cobrados diariamente pela
população e disse que assim que terminar as estradas rurais o próximo será os assentamentos que eles
pretendem fazer isso antes da época da chuvarada. O Vereador disse que tem que ser falado sobre essas
obras na zona rural, pois a população tem que saber o que está sendo feito. Em relação a saúde ele disse
que a saúde está ruim no país inteiro e não só aqui que todo o dinheiro que vem destinado a saúde é
pouco que ele sabe que em alguns ESF não tem médicos, mas que nunca vai ser 100% a saúde é um saco
sem fundo e que ele acredito que tem que ter planejamento e que ele acredita que a Secretária de Saúde
está fazendo isso para atender melhor a população juntamente com a Secretária de Assistência Social.
Comentou sobre a viagem a Brasília e disse que vai trazer emendas para nossa cidade que eles estão
levando muitos pedidos e que esperam que sejam atendidas pelo menos a grande maioria desses pedidos.
A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Odorico de
Oliveira Almeida fez um requerimento ao Senador Nelson Trad Filho para que ele faça a liberação de
um caminhão de lixo para a Associação Cata-verde e também solicitou a FUNASA que continue com os
convênios realinhando os valores para a viabilização dos poços artesianos na zona rural. Colocou-se em
discussão não havendo discussão colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O
Vereador pediu para que esses requerimentos sejam feitos em nome da Câmara. Comentou um pouco
sobre a gestão e disse que é bom que a gestão esta vendo que precisa de planejamento em todas as áreas
ele disse que quando foi gestor da Saúde eles gastavam R$ 2 milhões e o dinheiro que vinha era R$ 540
mil apenas e quem tinha que pagar o restante era a Prefeitura com recursos próprios e que não tem como
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fazer isso se o Prefeito não dialogar com os Secretários para saber onde realmente está precisando. E que
toda vez que eles tentam conversar com um dos Secretários a Secretária de Finanças barrar tudo e ainda
disse que se for assim não precisa dos outros Secretários já que é a Secretária de Finanças que manda em
tudo, mas quem tem a caneta é o Prefeito é ele quem tem que resolver ele tem que ter prioridades, mas
que antes de qualquer coisa temos que ter saúde. Disse que não existe dinheiro para tudo no início o
dialogo era de 100% de asfalto agora já está em 90%. Os projetos sociais que eram cinco agora só têm
um. Disse que o cronograma das Obras eles só sabem pelo Vereador Joanes porque o Secretário de
Obras não responde os requerimentos. E isso é falta de respeito falta de diálogo. O Vereador Joanes
Pimentel fez a leitura do Projeto de Lei do Legislativo n° 028/2023 que Dispõe sobre a Alteração da
denominação do Bairro conhecido como Suburbano Santa Inês situado no Município de Rio Verde de
Mato Grosso passa a denominar-se Bairro Alípio Machado de Oliveira. O Projeto foi encaminhado para
as Comissões para a emissão de seus Pareceres. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e
três (23) de Outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou que lavrasse está Ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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